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Instrucciones

10.

. El tiempo maximo para resolver este examen es de 3 horas.

Lea cuidadosamente, cada instruccion y cada pregunta, antes de contestar.

Este examen consta de dos partes, la primera de ellas es de seleccion tinica (34 puntos)
y la segunda de desarrollo (18 puntos).

La parte de seleccion debe ser contestada en la hoja de respuestas que se le dara para
tal efecto. Firmela en el espacio correspondiente utilizando boligrafo de tinta azul o
negra indeleble.

En los items de seleccion, usted debera rellenar con 1apiz, en la hoja de respuestas, la
celda que contiene la letra que corresponde a la opcién que completa en forma correcta
y verdadera la expresion dada. Si lo desea, puede usar el espacio al lado de cada item
del folleto de examen para escribir cualquier anotacién que le ayude a encontrar la
respuesta. Sin embargo, sblo se calificardn las respuestas seleccionadas y marcadas en
la hoja para respuestas.

. En el desarrollo debe escribir, en el espacio indicado, su nombre, coédigo y el nombre

del colegio en el cual usted estd matriculado. En caso de no hacerlo, usted asume la
responsabilidad sobre los problemas que se pudieran suscitar por esta causa.

En los items de desarrollo debe aparecer todo el procedimiento que justifique correcta-
mente la solucion y la respuesta de cada uno de ellos. Utilice inicamente boligrafo de
tinta azul o negra indeleble.

Trabaje con el mayor orden y aseo posible. Si alguna pregunta estid desordenada, ésta
no se calificara.

Recuerde que la calculadora que puede utilizar es aquella que contiene tinicamente las
operaciones basicas.

Las ecuaciones, a menos que se indique lo contrario, deben resolverse en el conjunto de
los ntimeros reales.
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Seleccion tnica

1. Considere la funcion f: R — R, con f (z) = —27% + 3 y analice las siguientes proposi-
ciones:

I. f es estrictamente creciente.
I1. El ambito de f es A = |—o0, 3].

. Cuales de las proposiciones anteriores son verdaderas?

A
B
C
D

Solo la T
Solo la 1T
Ambas

Ninguna

)
)
)
)

2. Considere la funciéon f: R — R, f (z) = e®"2 + 3. La grafica de f es asintotica a la recta
de ecuacion

A)y=-3
B) y= -2
C)y=2
D) y=3

3. Considere la funcion f: R — R, f(x) = 2°73. El corte con el eje Y de la grafica de f
corresponde al punto de coordenadas

3

£a-1

a\—

-
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1 x
4. Para la funcion f: R — R, f (z) = (—) — 1 se cumple que

5
A) f(=1)> f(1).
B) El ambito es |1, +o0].
C)
)

No interseca al eje X.

D) La ecuacion de la asintota es © = —1.

25 3\
5. Considere la funciéon p cuyo ambito es }1, 3] y criterio p(x) = (5) . Entonces el

dominio de p corresponde al intervalo

4) 2,0 N

B) ]-2,0] s
=3 1 ar 2
C) [0,2] Lo
.3_(’:2 2{:3’
D) 10,2 e

6. Considere la funcion exponencial f : R — R, f(z) = k-3 4+ b. Si la gréfica de f no
interseca al eje X, ;cuél de las siguientes proposiciones se puede cumplir?

A)k>0yb<0

)

B) k<0 yb<O.

C) b< 0 y f es creciente.
)

D) b>0 y f es decreciente.
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7. Considere la funcion f: RT = R, f (z) = log%x y analice las siguientes proposiciones:

I.f(%>>1

I1.f (2018) < 0

. Cudles de las proposiciones anteriores son verdaderas? \
=t 201¢
A) Solo lal jf()():]@%(’l) )‘\__,
B) Solo la II
C) Ambas $(2918) = |Q3%’(7_0'$3
D) Ninguna

8. Una funcion f estd definida en su dominio maximo y cumple que f(2020) < 0. El
criterio de f puede ser

?

9. Considere una funciéon logaritmica con criterio f (x) = log, (22 +1). Si se sabe que
f(121) = 5, entonces el valor de f (4) es igual a

2:44)) =5(

) S <log, (220 |5 D=5C)
A) 2 ) 9
B) 3 l v g |a\33(‘\)

° 243 -
5 S 5 =5
D) 124 L

vv(=3§

w=3
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10. Si la inversa de f tiene por criterio f~!(x) = 2log, (x — 1), entonces el criterio de f
corresponde a

X = Q—\"jq,(\/")
A) f(l‘):\/ﬁ—l *§=|°37,(V'D
B) f(z)=v2*—1 x )
Q) f(z) = vEFFI >
=tl=
D) f(x)=v2"+1 >y

fﬁrﬂ:/

11. Considere la funcion biyectiva f : D — |1,2[, f(z) = Inz. El conjunto D es igual a

A) e = e
4:",)( ety

B) 0,¢| T

Q) 10,¢?] |

D) Je, ¢ Je,e

12. Considere la funcion f : |2,400] — R, f(z) = log; (r —2). Se puede asegurar que
f(z) > 1, para todo valor de x que pertenezca a

A) ]—o0, 5[
B) 15, +o00|

C) ]2’3[ b}
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4
13. Siln2 =~ 0,6931, el valor aproximado de In | — | es

Ve

A) 2,7724

) Ind - [m[f

B) 0,6931 1@*“‘2 ‘\Aﬁ

C) 0, 8862 2862 -

D) —0,6138

14. Si log (45) =~ 1,6532, entonces log (450) es aproximadamente

A) 2,6532

IUDL’[; + Ios 0

3,6532 Lgs It

)

B)

C) 11,6532
)

D) 16,5332

15. Silogx =3p y logy = —p , entonces log ( y a:2y4) es equivalente a

| 2 ] 4
A) —2p 3 loye™ rlogy”
2 %'osx f%lo&}
B) 2
3 2% e
a >
10p
©) =5 3
4
D _
) p+ 3
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16. La expresion log, (3z) — log, 3 + 4log, © — log, (zy) es equivalente a

x? _ A
A) 10g2 (g) lob?._?)A \,:)7:5 ¢ 10573( l°§ LX\/
y S
B) log, (E> Loy, 34y
loy L
C) log, (y*) S

D) log, (z'y)

17. Si P = P, - e*, entonces t es igual a

+
hlPo—hlP P/_r-ek

A
) k
Pkt
InP—1InF, r-
By — -9
) k lh%:k“.
P
InP +1nF, Inr,
) —— T
In P
D
) ]CIHPO

18. El conjunto soluciéon de 47~ = 16 corresponde a

A) {-3.3) PR
B) {~2,2) 272
O {-—v3v3}

D) {(~vavzy
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19. La solucion de la ecuacion 22 —4-2% — 32 =0 es un nlimero que pertenece a

A) 0, 5]

B) [-5,0]
C) 15, 400]
D) J—oo, =5

20. La solucion de la ecuacion logv/3x + 5+ log/x = 1 es un nimero que pertenece a

+5 ¥ lo = lo |O
A) 0.4 s Lo 5= Loy
B) J4,8] o845 =110
C) 8,12
Ride 3,5 = 100
D) ]12,16] 2 0

21. Siln2~0,6931 y In5 ~1,6094, la solucién de 5% = 2*+5 es aproximadamente

X x5
A) 3,78 W5 = Inl
B) 1,56 x5 =xhz 45182
C) 0,26 x5 - xh2 =502
D) 6,34 A(In5-1n2) =5 W2

x (16011 —0.413)) 50613
34655
M
X =5.a163
. X=2.78 2 . N |
22. En un poligono regular se pueden trazar 17 diagonales desde un vértice. ;Qué nombre

recibe dicho poligono?

n-3%=17
A) Icosagono. 20=I
B) Decéagono.
C) Dodecéagono.
D) Endecéagono.
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23. {Cudl es el numero de lados de un poligono regular que tiene 20 diagonales en total?

h(“”s)_
A) 5 =y =
B) 8 “{_h_,’;')—_klg
C) 10 nt-3n=40"0
D) 18 ol
nf-g

24. Si la longitud de una circunferencia es 12w c¢m, entonces el perimetro del hexagono
regular circunscrito en ella, es igual a

2 = 12A
r=6 > xb>
A) 7243 em - \ 4fsx6-F
e 293 =P
B) 48V/3 em ap- 22
R
C) 24V/3 em et |
D) 124/3 em 4324

25. Si el radio de un pentadecagono regular es 7 cm y su apotema mide aproximadamente
3,81 c¢m, entonces su area es aproximadamente

Fop g /|50

A) 167,74 cm?
%_ 37.135
B) 335,47 cm? w -A L Nt 137135%
K 2 2 ~ 2:"7""1{
C) 616,35 cm? 1) +38 =7
) cm JE6eh (11)« e
D) 670,94 cm? S-S =1 b W

[y - 34.4839
=

26. Si el radio de la circunferencia inscrita a un poligono regular de tres lados mide 12 cm,
entonces el lado del poligono mide

A) 36 em 3=
h= 326
B) 18 cm 22
C) 123 em 728y
==
D) 24v/3 cm oie |

10
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27. Sea un poligono regular en el cual cada angulo central mide 20° y cada lado mide
12 em, entonces, el perimetro de ese poligono es igual a

A) 144 em 36,12 =729
B) 216 em 18N
D) 540 em

28. Si la medida del lado de un hexagono regular inscrito en una circunferencia es de 9 cm,
entonces la medida del lado del hexégono regular circunscrito a la misma circunferencia

es -
1. 43
A) 6v/3 cm @3 Q
B) 3v3 em ’
oJ7 =1
C) 12 cm
D) 6 em

V3

29. Si el perimetro de un hexdgono regular circunscrito a una circunferencia es ——,

T
entonces la longitud de dicha circunferencia es
3
(L=
A) 3em
R AL
B) 18 ecm Ne
!=5
C) 37 em W:@ 1P S x
D) 2/3 z .| s
-z =
s 324
3
ap=”

11
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30. Un cilindro tiene radio de 10 c¢m y altura de 12 c¢m. El volumen de ese cilindro es

aproximadamente RN,
PRIV
it-l00 12 = v

1885 em? J

|200 =

A

C

)

B) 3770 cm?
) 2513 cm?
)

D) 15080 ¢m?

31. Si el didmetro de una esfera se reduce en 2, el area total de la esfera resultante es 16,
entonces, el volumen de la esfera original es

2v-L
A) 367 1err Q7 (2» —Z,)’L':Hﬁ(
B) 327 2x%- 12w 24121
3 2x"-¢x =@
ax (x-3)=°
C) 2561 x=3
3
i .«[r-(” ?\/
D) 2887 ’ i
% =V
272V

32. En un prisma recto la base es un decidgono regular. Si el area lateral del prisma es
120 em? y el perimetro de la base es 60 cm, entonces la altura del solido es

Pl n ] AL:h'X'h

A) 10 em 660=4-10 | Al zh-¢-10

B) 5 cm s-1 1 po=nt®
| a=h

C) 4em

D) 2cm J

12
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33. El volumen de un cilindro circunscrito a un cono de volumen 150 em? es

34. En una caja de base rectangular sin tapa, las dimensiones de la base estan en la razon
2 : 3 y la altura mide 5 dm. Si el volumen del paralelepipedo es 270 dm?, entonces el
perimetro de la base es

0= 2x ’3x'g
A) 15 dm f =
290 :6)(1-13/
B) 30 d 5
) m / 5Y <65~
C) 45 dm 15"
Z—J\/ 3 =X

D) 90 dm .

34

"

Fin de la primera parte

13
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IT parte: Desarrollo

1. Considere el siguiente problema: (6 puntos)
La cantidad y de una sustancia (en gramos) radiactiva presente en un cuerpo, transcu-
rridos t afios, se modela mediante la formula y = 80 - 2704,

a) Determine la cantidad de sustancia presente en el cuerpo a los 60 meses.

b) Si en un cuerpo hay 5 gramos de sustancia, jcuantos afos transcurrieron?

3 L> _o.ut
a) oM ™ \ L <202
\/ - S0 2
e | out
_oMY 2
v -80°2
/ l 1 __out x 1
2 'oe)L.‘ - 2 =0
y=90-2 v
,l) i
9 1 | - j: :‘)'
AV 0 Y '
/ l -1 :.‘}’
\/ :7-0 l 10 = +

15
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2. Determine el conjunto solucion de la siguiente ecuacion:
log (2x — 3) 4+ log (32 — 2) = 2 — log 25

loy (25 -9) 1 log (3 2 <oy 100 ~loy2)
l/’f)(l.x.j)(gx’l) z ,o/a/n 9

bx™-1x- Ixx6 2\

6x" -5 41 %0
Lx -
1A -2
(é)(")()("l) :0‘
Y v
A Xz 7~
<%

52§15

16

(6 puntos)
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3. Considere una piramide recta de base cuadrada. La altura de una cara lateral de dicha
pirdamide mide 6v/5 cm y el lado de la base mide 12 cm. Determine: (6 puntos)

= La medida de la altura de la piramide.
s [a medida de la arista lateral.

= El 4rea total de la piramide.

R\ ¢
AR ( \ ¢z -tk
N\ 26 =130 | AL =B
¢ 2 \ X‘L_N\)\ -~
] > yy XY
' xz12 l 72 ¢! A= 36 J% -\
" 6
3 T
216 =X 2015, AL =M
r 54 ;_ Jz
I e =X 273
/ A s s PV e

’ \

17
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IT parte: Desarrollo

1. Considere el siguiente problema: (6 puntos)

La cantidad y de una sustancia (en gramos) radiactiva presente en un cuerpo, transcu-
rridos t afios, se modela mediante la formula y = 80 - 2704,

a) Determine la cantidad de sustancia presente en el cuerpo a los 60 meses.

b) Si en un cuerpo hay 5 gramos de sustancia, jcuantos anos transcurrieron?

Solucioén:

a) Como la variable t esta definida en anos y se indica 60 meses, se tiene que t = 5.
Al sustituir ese valor en y = 80 - 2794 se tiene:

1
y=80-27017=80-272 =80 7 =20

Por lo tanto, la cantidad de sustancia es 20 mg.

b) Al sustituir y = 5 en y = 80 - 2794 se tiene:

5 = 802704
5 2
= — = 273!
80
1 —2
:> J— e ot
16
= 274 — 9%t
-2
= —4 = =t
5
= t = 10

Por lo tanto, transcurrieron 10 anos.

19
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2. Determine el conjunto solucién de la siguiente ecuacién: (6 puntos)

log (2x — 3) 4+ log (32 — 2) = 2 — log 25

Solucién:
log (22 —3) +log (3z —2) = 2—1log25
= log(2z —3) +log (3z —2) +log25 = 2
= log25[(2x —3)(3x —2)] = 2
= 25 (22 —3) (32— 2) = 10°
= 25 (622 — 132 +6) = 100
= 622 —13x+6 = 4
= 622 —132+2 = 0
= (6xr+1)(x—2) = 0
-1
= r=2 o x= o
Pruebas:
-1

s P = —
ara T 6

Al sustituir ese valor en la ecuacién original, se obtiene un argumento negativo,
por lo que no puede ser solucion.

s Para x = 2:

log(2-2—3)+log(3-2—2)+1log25 = 2

= log1l +log4 +log25 = 2
= log100 = 2
= 2 = 2

Por lo tanto, x = 2 si es solucién y S = {2}.

20
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3. Considere una piramide recta de base cuadrada. La altura de una cara lateral de dicha
pirdamide mide 6v/5 cm y el lado de la base mide 12 cm. Determine: (6 puntos)

= La medida de la altura de la piramide.
s [a medida de la arista lateral.

= El 4rea total de la piramide.

Solucioén:

NS

= Como el lado del cuadrado mide 12 e¢m, la apotema de la base mide 6 ¢m. Para
determinar la altura x de la piramide se aplica el teorema de Pitagoras:

(6\/5)2 =62+ 22

= 22 = (6V5)" — 62

=z = /180 — 36

=z =144 = 12

Por lo tanto, la altura de la pirdmide es 12 cm.

» Como el lado del cuadrado mide 12 ¢m, su diagonal mide 12v/2 ¢m, es decir, el
radio del cuadrado mide 6v/2 ¢m. Para determinar la medida de la arista lateral

21
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y, también se aplica el teorema de Pitagoras:
(6v2)" +122 = ¢
=y =6V6

Por lo tanto, la medida de la arista lateral es 6y/6 cm.

= El area total de la piramide: Ay = (144 + 144v/5) cm?

e Area basal: Ag =122 = 144

12'2—6\/5. = 1445

e Area lateral: A; =

22



